

položi na mladi grahov strok eno ali tudi več podolgovatih rumenih jajec. Iz jajca izleze ličinka, se zavije v strok, poišče mlado grahovo zrnice ter se vanje zadolbe. Luknjica na strovu in tudi na grahu se popolnoma zaraste, tako da od zunaj ni poznati, ali je zrno zdravo ali ne. Grahar raste in se debeli, ž njim pa tudi ličinka, ki izprva le po malo je, da more grah zoreti in šele potem ga v hramu dalje razjeda. — Grahar se najlaže zatre, če ves piškav grah, ki plava po vodi, zdrobimo s hroščecem vred, ali pa ga skuhamo ter ga pokrmimo. Pred vsem je pa paziti, da se piškav grah ne rabi za seme.

**Mravlje in sadno drevje.** Mravlje prav nič ne škodujejo sadnemu drevju, pač se pa kažejo na vsem tistem mladem drevju, ki je napadeno po listnih ušeh. Mravlje namreč zalezujejo listne uši zaradi nekoga sladkega soka, ki ga uši izcesajo. Škodo delajo le uši, in če se zatrote, mravlje preidejo same od sebe. Listne uši se zatirajo z močno tobakovo vodo, v katero se potaplajo vsi od uši napadeni vršički.

**Imam svinjo z mladimi prasetai,** katera pojè vse svoje blato. Kako bi jo odvadil? Odgovor: Da svinja žre svoje blato, more biti vzrok slaba prazna krma, kateri zlasti primanjkuje rudninskih snovi, ali preobilna želodečna kislina, in žival sili neki notranji nagon umiriti to kislino s požiranjem blata in gnojnice. Pazite v hlevu na največjo snago, glejte da so snažna korita in posode za pripravljane krme, da v njih ni ostankov krme, ki se v zraku skisa in se vsled tega tudi novo položena krma hitro skisa in daje želodcu preveč kisline. Požiranje blata mladičem ne bo škodovalo, pač pa jim bo škodovala preobilna kislina v materinem želodcu, vled česar postane njeno mleko škodljivo, in prasci lahko dobe po njem zelo nevarno drisko. Priporočamo Vam, svinji pokladati poklajno apno ter ji v svinjak postaviti posodo, napolnjeno z zdrobljeno kredno, zmešano z prahom iz lesnega oglja. Če ima svinja preveč kisline v želodcu, bo prav rada žrla kredno, da z njo umori kislino in ne pojde več za blatom. S tem boste pomagali svinji pa tudi obvarovali mladiče pred boleznijo.

**Svinje, ki žrejo prasce.** Svinja spada med živali, ki vse jedo, t. j. rastlinsko in mesno hrano. Nekateri prašiči, in to so zlasti od manj zlahtnih pasem, imajo poželenje po mesu, in doječe svinje kaj rade utešijo to željo s tem, da žro svoje mladiče. Pri zlahtnih prašičih se ta neprilika le redkokdaj pokaže. Vzrok, da je svinja kot pujssek sesala na kakem sprednjem sescu, je ničev. Svinja se včasih raztogoti, ker jo pujski s svojimi ostrimi zobmi na seskih grizejo. V tem slučaju je pujskom ostre zobe poščipati. Druga sredstva proti temu, da svinje ne žro pujskov so: 1. Kadar svinja koti, je sproti odstranjevati iztrebilo in vse mrtve pujske. Breji svinji naj se nikdar ne poklada sirovo meso ali kri. 3. Pujski naj se na več mestih namažejo s kreolinom.

### Veseli „Stajere“.

J a k a: Ti Tone ali so te zares pri sodnji obsodili?

T o n e: Seveda me so, 14 dni imam!  
J a k a: Zakaj pa se nisi zagovarjal?  
T o n e: Saj se sem, lagal sem, da se je vse kadilo, pa vse zastonj.

J a k a: Pa bi bil rekel, da si bil pijan.

T o n e: Saj sem tudi rekel, da sem bil pijan, a sodnik je rekel, da nisem bil tako pijan, kakor postava zahteva!

Nekdo se drugemu posmehuje in roga, da ima dolga ušesa. „Res da jih imam,“ mu ta odgovori, „moja ušesa so za človeka res nekoliko predolga, ali tudi vaša prijatelj, so za osla prekratka!“

### Pisma uredništva.

**Gospod P. W. Kaplja.** Naslov za »Narod« zadostuje tako le: »Slovenski Narod, Ljubljana!« S pozdravom!

**Laški Trg.** Vašega dopisa o g. župniku pri sv. Rupertu in njegovem delovanju proti »Štajercu«, nismo mogli tokrat sprejeti, a prihodnjič si bomo tega gospoda — sposodili. Zdravo!

**Od sv. Jakoba v Slovenskih Goricah.** Ko smo pregledali Vaš dopis, zapazili smo, da je povzet malone do cela iz »Štajerca«. Seveda ne boste od nas zahtevali, da ponatisnemo že prej tiskane lastne stvari!

**Našim dopisnikom.** Ker smo imeli za današnji list veliko druge tvarine, morali smo odložiti malone vse dopise. Torej prosimo potrpljenja.

**Orehovci:** Prihodnjič! Pozdrav!

### Poslano.

**Šivalni stroji.** Bralci naprednega »Stajerca« se opozarjajo na oznanila Bratov Slavitsch v tem listu, v katerih se priporočajo najboljši in najcenejši šivalni stroji po najnovšem zistemu „Dürkopp.“ Kdor ima čas in priložnost naj ne zamudi ogledati si bogato zalogo te trgoveške hiše.

**Najden čoln.** Ivan Rožič je prijel blizu Varaždina na Dravi plavajoči 8 metrov dolgi čoln vreden 16 do 20 kron. Lastnik naj se oglasi pri: Kr. kotarskem predstojniku v Varaždinu.

**Poslano.** Tisti vozniki, kateri imajo nekaj kapitala ter voz in konje na razpolago, dobijo lep zaslužek s prodajanjem (hauziranjem) kisle vode. Vpraša naj se pri  
**ravnateljstvu v Radincih**  
(Brunnen-Direktion in Bad Radein.) 612

### Loterijske številke.

Trst, dne 26. julija: 26, 44, 59, 64, 69.  
Gradec, dne 2. avgusta: 28, 18, 21, 72, 15.

Stajerska  
**ROGACKA**  
KISELA VODA **Jempol** in Styria vodo  
OSVEŽUJOČA PIJACA. Nepresegljiva zdravilna voda. SVETOVNOZNANA